

新华社北京电 中共中央文献编辑委员会编辑的《习近平著作选读》第一卷、第二卷已由人民出版社出版,4月3日起在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,科学回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义等重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平

总书记作为党中央的核心、全党的核心,是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。2022年5月,党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。《习近平著作选读》第一卷、第二卷的出版发行,是党和国家政治生活中的一件大事,具有重大而深远的意义。

《习近平著作选读》以习近平总书记

在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇,其他著作按时间顺序编排。第一卷收入的是习近平总书记自2012年11月至2017年10月这段时间内的重要著作,共有讲话、演讲、指示、批示、训令等71篇。第二卷收入的是习近平总书记自2017年10月至2022年10月这段时间内的重要著作,共有报告、讲话、谈话、演讲、指示等75篇。部分著作是第一次公开发表。(下转第2版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开,习近平发表重要讲话强调

扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇讲话

新华社北京电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇作总结讲话。

习近平指出,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,对于全党统一思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。这次主题教育,要在推动学

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险

本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,找不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,这次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”

的总要求。要全面学习领会新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要自觉践行新时代

中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极应变应势求变,解决经济社会发展中的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

(下转第2版)

新华社北京电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民群众心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东凤村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划建设以生物多

样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、

柏树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要竖正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过

程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子子孙孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。过去老

北京的四合院,肯定会种有槐树、柿子树,或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把阔叶林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式,丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

国家矿山安全监察局督查朔州煤矿安全生产工作情况反馈会召开

商登莹反馈督查情况 胡海军出席 吴秀玲汇报

本报讯(记者 符焯邦)4月5日,国家矿山安全监察局督查朔州煤矿安全生产工作情况反馈会召开。国家矿山安全监察局安全总监商登莹反馈督查情况并讲话,国家矿山安全监察局山西局局长胡海军出席,市委副书记、市长吴秀玲汇报我市煤矿安全生产工作情况,市委常委、副市长武跃飞主持会议。

商登莹指出,近年来,朔州市委、市政府高度重视安全生产工作,在煤矿安

全生产任务重、保供压力大的形势下,保证了煤矿安全生产形势基本稳定,安全生产成效明显,但面临的挑战依然严峻,部分问题亟需解决。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全生产红线意识、底线思维,统筹好发展和安全,以高水平安全服务促进高质量发展。要强化煤矿安全生产组织领导,落实好“党政同责、一岗双责”要求,扛起“促一方发展、保

一方平安”政治责任,落实好企业安全生产主体责任,强化全员安全培训,加强生产现场管理,提升安全发展水平。要扎实开展安全综合整治和露天矿山安全专项整治,强化全系统、各环节、全覆盖自查自改,加大重大灾害风险隐患排查治理力度,防范和遏制重特大事故,加强安全执法检查,始终保持高压态势,严厉打击违法违规行为,以实际行动和良好成效践行“两个维护”。

吴秀玲表示,朔州将深入贯彻落实

朔州低碳硅芯产业园一期投资234亿元的7个项目开工,千亿级硅芯产业基地已见雏形;总投资297亿元的中煤平朔煤基烯烃新材料及下游深加工一体化项目的31项前期手续完成28项;山西昱翰新材料有限公司高性能碳纤维密闭糊块项目开工,项目总投资5.2亿元,达产后即可实现年产值9亿元以上,年综合税收可达1.1亿元以上……

紫荆山下,桑干河畔,一个个招商项目落地开花;长城内外,雁门周野,一批批转型项目投产达效。放眼塞上绿都广阔的兴业舞台,感受到的是大抓项目、大抓招商的浓厚氛围,看到的是高质量发展的繁荣景象,一批批大项目、好项目的落地,为我市加快建设现代化的塞上绿都注入了强劲动力。

一个项目,一组组数字,是我市去年招商引资工作取得长足发展的生动注脚。2022年全市共签约招商引资项目296个,计划投资额1627.5亿元,全市当年签约当年开工招商引资项目275个,计划投资额712.6亿元,全市完成固定资产投资招商引资项目到位资金259.9亿元;形成非固定资产投资招商引资项目到位资金13.8亿元。两项省定高质量发展考核指标招商引资新开工固投资项目资金到位完成率和招商引资新开工固投资项目计划投资额完成率,排名全省第3和第5。全市实际利用外资11268万美元,完成进度375.6%,全省排名第2。各项招商引资指标综合完成情况全省排名第四。

产业兴、万物茂,转型发展正当时。

近年来,我市大力弘扬右玉精神和改革开放精神,聚焦我市七大重点产业链,将招商引资工作作为“开放发展第一抓手、追赶超越最强动力”,不断创新招商引资工作举措,健全完善招商引资工作机制,提高招商项目谋划水平,加大园区建设力度,持续优化营商环境,加大力度“走出去、引进来”,不断构建招商引资格局,推进了招商引资高质量发展。

坚持扩大对外开放,促进区域协同发展。坚持“走出去”与“请进来”相结合。赴广州参加了山西省承接珠三角产业转移合作对接会,举办了朔州市承接珠三角地区产业转移见面会、朔州市低碳硅芯产业发展合作对接会,并考察低碳硅芯企业、行业协会13家;组织海泰新能源科技股份有限公司、山西恒科新材料科技有限公司、朔州市华朔新能源技术有限公司等16家企业赴太原参加了第十二届山西省节能环保、低碳发展博览会;赴天津举办了“晋商晋才·朔州”助推朔州市高质量发展合作交流座谈会、朔州市承接环渤海地区产业转移见面会,拜访了山西省人民政府驻天津办事处、天津山西商会,并考察装备制造、新能源企业5家;赴长沙拜访了湖南省山西商会,考察了湖南文华集团股份有限公司。在我市举办了朔州市低碳硅芯产业项目对接会,2022年“云见面”平台招商暨促进外来投资对话会。

(下转第2版)

枝繁巢暖引凤栖

——2022年朔州市招商引资工作综述

记者 武跃林



随着春季气温逐渐回升和清明节的到来,森林火险等级也随之上升,防火压力倍增。平鲁区井坪镇采取“人防”+“技防”相结合的方式,确保森林防火形势持续安全稳定。

随着春季气温逐渐回升和清明节的到来,森林火险等级也随之上升,防火压力倍增。平鲁区井坪镇采取“人防”+“技防”相结合的方式,确保森林防火形势持续安全稳定。

随着春季气温逐渐回升和清明节的到来,森林火险等级也随之上升,防火压力倍增。平鲁区井坪镇采取“人防”+“技防”相结合的方式,确保森林防火形势持续安全稳定。